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Πατριαρχείο Μόσχας

Πρέσβης της Ιορδανίας επισκέφθηκε τον
Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας
Στις 14 Απριλίου 2010 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος δέχθηκε
στα γραφεία του στο κέντρο της Μόσχας τον Πρέσβη του Χασεμιτικού Βασιλείου της Ιορδανίας
στη Ρωσία κ. Αχμέδ Σαταάν Αλ-Χασάν. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο δεύτερος Γραμματέας της Πρεσβείας της Ιορδανίας Ναδέρ Αλ-
Ταραβνέχ και ο τελών χρέη Γραμματέα επί των υποθέσεων εξωτερικού του ΤΕΕΣ ιερέας Σέργιος
Ζβοναριώφ.

Καλωσορίζοντας τον Ιορδανό Πρέσβη ο Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε τις παραδοσιακά καλές
σχέσεις της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με διπλωματικούς εκπροσώπους του Χασεμιτικού
Βασιλείου της Ιορδανίας. «Η Ιορδανία είναι μα φιλική χώρα στο έδαφος της οποία ευρίσκονται
πολλά ιερά προσκυνήματα του χριστιανισμού, ανέφερε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.
Ανέκαθεν οι Ρώσοι επισκέφθηκαν και την Παλαιστίνη και την Ιορδανία για να τα προσκυνήσουν». 

Σύμφωνα με τη διαπίστωση του Πατριάρχη Κυρίλλου υπάρχει ένας ακόμη παράγοντας που
συμβάλει στην προσέγγιση των δυο χωρών και είναι «ένα υψηλό επίπεδο του διαθρησκειακού
διαλόγου και συνεργασίας που υπάρχει στην Ιορδανία και τη Ρωσία». Σύμφωνα με τον Αγιώτατο
Κύριλλο στην Ιορδανία έχει επιτευχθεί πράγματι η διαθρησκευτική ειρήνη. Ο Πατριάρχης Κύριλλος
εκτίμησε ψηλά το ρόλο του Βασιλιά Αμπδαλλά Β΄, «υπό την προσωπική αιγίδα του οποίου τελεί ο
τομέας των διαθρησκειακών σχέσεων και ο οποίος αποδίδει στον τομέα αυτό μεγάλη σημασία».  

«Η Ιορδανία και η Ρωσία είναι χώρες φίλοι, μεταξύ των οποίων έχει αναπτυχθεί ένας πολύ
καρποφόρος διάλογος. Και ως εκπρόσωποι της Εκκλησίας χαιρετίζουμε αυτή την ανάπτυξη των
σχέσεων, διότι ανταποκρίνεται στην ιστορική παράδοση, στις πνευματικές προσδοκίες του λαού
μας και αναμφισβήτητα αποβαίνει για καλό των χωρών μας», ανέφερε χαρακτηριστικά ο
Πατριάρχης Κύριλλος. 

Από την πλευρά του ο κ. Α. Αλ-Χασάν ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών
Κύριλλο για τα θερμά του λόγια και μεταβίβασε τον χαιρετισμό του βασιλιά, της κυβέρνησης και
του λαού της Ιορδανίας.

Στη διάρκεια της συζήτησης αγγίχτηκε θέμα της διαφύλαξης των ορθοδόξων ιερών προσκυνημάτων
στη Μέση Ανατολή. Αναφερόμενος στο επίπεδο των διαθρησκειακών σχέσεων στην Ιορδανία ο κ.



Πρέσβης επισήμανε ότι στη χώρα του δεν υπάρχουν «προσκυνήματα προσβάσιμα μόνο στους
χριστιανούς ή μόνο στους μουσουλμάνους, όλα τα ιερά προσκυνήματα είναι προσβάσιμα στο
κοινό». «Η πολιτική του κράτους αποβλέπει στην εξασφάλιση της ελεύθερης πρόσβασης στα ιερά
προσκυνήματα σε όλους τους εκπροσώπους των διάφορων θρησκευτικών παραδόσεων».  

Στη συνέχεια ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κύριλλος τόνισε ότι τα ιερά
προσκυνήματα δεν πρέπει να μεταστραφούν σε μουσεία ή τουριστικά αντικείμενα, υποδεικνύοντας
την ιδιαίτερη πνευματική τους σημασία για τους προσκυνητές και του ντόπιους κατοίκους.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στη συμμετοχή της Ρωσικής Εκκλησίας σε διάφορες
πρωτοβουλίες σχετικά με τη διευθέτηση στη Μέση Ανατολή και στη δική του προσέγγιση των
λύσεων σε αυτή την περίπλοκη κατάσταση που διαμορφώθηκε στην περιοχή.  

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ενημέρωσε τον κ. Πρέσβη για την ανέγερση του Ιερού
Ναού και του ξενώνα για προσκυνητές στο οικόπεδο, το οποίο παραχωρήθηκε στη Ρωσία από τις
αρχές του Χασεμίτικου Βασιλείου της Ιορδανίας στη αριστερή όχθη του Ιορδανού. Παρά τα τεχνικά
προβλήματα που ανέκυψαν και οφείλονται στις ιδιαιτερότητες της επιφάνειας του χώρου, η
ανέγερση του ναού και του ξενώνα θα ολοκληρωθούν.  

Στο τέλος της συνάντησης οι δύο πλευρές εξέφρασαν ελπίδα στη συνέχιση της περαιτέρω
συνεργασίας μεταξύ της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ιορδανίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57393/
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